

再创新高!

2024年度“天一甬宁保” 参保人数达到310万

10月10日,2024年度“天一甬宁保”参保通道正式开启。今年,为持续扩大参保群众的惠及面,2024年度“天一甬宁保”产品责任进一步优化,通过增加保障责任、扩大特药保障区域范围、优化赔付比例、降低居民医保学生档和未成年人缴费标准等举措,更加突出补充性、普惠性和可及性。

记者了解到,截至11月22日,2024年度“天一甬宁保”参保人数达到310万,超过去年的306万,参保人数再次创出新高。



姜山镇东光村便民服务中心工作人员向居民介绍“天一甬宁保”。

记者 汪昊石 摄

织密健康保障网 宁波这个镇出“大招”

总医疗费用32.66万元,医保报销25.37万元,“天一甬宁保”报销3.71万元……两笔报销,让一个家庭卸下大部分的经济负担。

今年4月,朱女士的父亲在经历了近半年肠癌病痛折磨后不幸去世。处理完一系列后事,一家人在悲痛之余,不忘向前来慰问的“天一甬宁保”理赔工作人员表示感谢。

“去年,我特地帮我父亲参保了‘天一甬宁保’,可几天后却收到保费的退款,一打听才知道,我们姜山镇统一帮80周岁以上老人参保了,当时就觉得很暖心。”朱女士说,他们全家人每年都参保“天一甬宁保”,就是带着最好用不上的心态。但家里人真生了一场大病,这份成人每年仅100元的保险带给全家人的安全感是用语言无法说清楚的。

朱女士父亲的情况,是鄞州区姜山镇织密健康保障网的缩影。据了解,为深化推进“天一甬宁保”普及工作,让更多人了解“天一甬宁保”条款,用好“天一甬宁保”保障,近两年,姜山镇各界合力承担起社会责任。

“一方面,我们通过镇和村社的便民服务中心张贴宣传海报,发放‘天一甬宁保’宣传册等方式加深群众印象;另一方面,我们还进行了一系列鼓励措施,如鼓励各股份经济合作社使用集体资金为60周岁到80周岁本

村股东参保,且由镇财政出资对部分参保群众进行补贴,让更多居民真正享受到这份惠民红利。”姜山镇人民政府社会事务办政务服务工作人员张雅淇说。

在相关部门动员下,许多商会企业也加入了关注特殊群体的慈善队伍。2022年,姜山镇商会企业为3625位80周岁以上户籍老人统一参保,2023年,为3732位80周岁以上的户籍老人统一参保。

值得一提的是,今年,姜山镇户籍的参加鄞州区基本医疗保险的恶性肿瘤、重症尿毒症患者,也将统一纳入这份保障名单。

“‘天一甬宁保’作为惠民型商业补充医疗保险,是健全完善多层次医疗保障体系的重要举措,有助于化解群众高额医疗费用负担,有效防范和化解因病致贫、因病返贫。区医保局全力以赴推进‘天一甬宁保’参保工作,把好事办好,把实事落实,提升群众的安全感、获得感、幸福感。”鄞州区医疗保障管理中心副主任沈家栋表示。

据统计,姜山镇所有参保人员中,目前已有577人获得理赔,最高获赠49.9万元,人均获赠4339元;镇政府集体参保人员中,目前已有142名获得理赔,平均年龄84岁,最高获赠3.7万元,人均获赠2256元。

记者 史旻

100元“拴住员工的心” 这些企业的秘诀是……

企业发展离不开员工的努力,如何“拴住”员工的心,是不少企业家关心的话题。

近两年,在许多宁波企业的账簿上,每位员工都多了一笔100元的“隐形资产”,这是企业给员工送上的一份特殊礼物——“天一甬宁保”。

“今年已经是我们为员工集体参保的第三年了,每人每年100元,为2000多名员工的工作生活多加一条防线,是‘小投入、大保障’的好产品。”浙江乐歌智能驱动科技有限公司人事主管王迎表示。

王迎告诉记者,乐歌一直十分关注员工的身心健康与关怀体系建设。这不仅仅是公司发展的需求,也是乐歌作为一家上市公司应该承担的社会责任。“天一甬宁保”作为政府指导的惠民型商业补充医疗保险,衔接基本医保,在让员工多一份安心的同时,也有助于宁波构筑多层次、共富型医疗保障体系建设。

除了乐歌这类员工关怀体系建设相对完善的上市公司,在宁波城市的各个角落,许多中小企业主也纷纷自掏腰包,为员工的生活保障中多加一层保障。

2024年度“天一甬宁保”参保通道开启不久,宁波永升红木家具有限公司就为公司30多名员工续上了保障。公司董事长

王海波表示,对于企业来说,员工就是自己的家人,用100元为家人的生活多铺上一层“安全垫”,是一件非常值得的事情。“今年我们有一位木工师傅肺部查出点问题,在接受治疗的过程中,‘天一甬宁保’用得上,多报销了几千元钱,这对他们来说是比较欣慰的。”王海波说道。

记者了解到,与前两年产品相比,2024年度“天一甬宁保”产品责任进一步优化,通过增加保障责任、扩大特药保障区域范围、优化赔付比例、降低居民医保学生档和未成年人缴费标准等举措,更加突出补充性、普惠性和可及性。

延续去年参保以及理赔服务的便捷性,让赔付向更广大人群倾斜,是2024年度“天一甬宁保”产品的亮点之一。具体来看,除质子重离子医疗费用保障外,6000元至2万元分段,将既往症患者和非既往症患者的赔付比例,由原来的10%和20%统一提高到30%;2万元以上部分赔付比例,由原来的40%和80%统一调整为60%。优化调整后,保障资金将惠及更多参保人。

据悉,截至11月21日,全市共有6508个企业和集体参保了“天一甬宁保”,已惠及宁波员工超104万人。

记者 史旻



宁波永升红木家具有限公司集体参保“天一甬宁保”签约现场。

受访单位供图